

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ  
ДОНЕЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

**ЗАТВЕРДЖУЮ**

Ректор Донецького державного  
університету внутрішніх справ  
Полковник поліції



**Сергій ВІТВИЦЬКИЙ**

\_\_\_\_\_ 2026 року

**ПРОГРАМА**  
**фахового іспиту для вступу**  
**на навчання до Донецького державного університету внутрішніх справ**  
**для здобуття ступеня магістра**

спеціальність К9 Правоохоронна діяльність

Програма вступного фахового іспиту для вступу до Донецького державного університету внутрішніх справ для здобуття ступеня магістра за спеціальністю К9 Правоохоронна діяльність.

**Розробник:**

**Єпринцев П.С., Макаренко О.Ю., Іваненко Д.Д., Шульга А. О.**

Розглянуто та схвалено на засіданні кафедри державно-правових дисциплін ННПСМ Донецького державного університету внутрішніх справ, протокол № 21 від 05.05.2026 року.

Розглянуто та схвалено на засіданні кафедри адміністративного права та процесу ННПСМ Донецького державного університету внутрішніх справ, протокол № 19 від 05.05.2026 року.

Розглянуто та схвалено на засіданні науково-методичної ради Донецького державного університету внутрішніх справ, протокол № 10 від 14.05.2026

## ЗМІСТ

### ВСТУП

#### 1. Програма фахового іспиту

1.1. Зміст освітньої компоненти «Організаційно-правові основи діяльності правоохоронних органів»

1.2. Зміст освітньої компоненти «Адміністративне право»

1.3. Зміст освітньої компоненти «Адміністративний процес»

1.4. Зміст освітньої компоненти «Кримінальне право»

1.5. Зміст освітньої компоненти «Кримінальний процес»

#### 2. Структура, критерії оцінювання та форма проведення фахового іспиту

## ВСТУП

Програму фахового іспиту для вступу на навчання до Донецького державного університету внутрішніх справ для здобуття ступеня магістра за спеціальністю К9 Правоохоронна діяльність на основі на основі НРК6 та НРК7 розроблено відповідно до діагностики системних знань, умінь і навичок, визначених програмами дисциплін.

Фахове випробування складається з тестової перевірки знань, що формують уміння, визначені кваліфікаційною характеристикою.

Програма охоплює основні напрями, складові та завдання галузі знань «Правоохоронна діяльність» й інтегрує такі освітні компоненти:

1. «Організаційно-правові основи діяльності правоохоронних органів»;
2. «Адміністративне право»;
3. «Адміністративний процес»;
4. «Кримінальне право»;
5. «Кримінальний процес».

## **1. ПРОГРАМА ФАХОВОГО ІСПИТУ**

### **1.1. ЗМІСТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ «ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ОСНОВИ ДІЯЛЬНОСТІ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ»**

#### **Тема 1. Загальна характеристика діяльності правоохоронних органів.**

Поняття, система і структура судових і правоохоронних органів. Правоохоронна діяльність: основні напрямки та головні риси. Законність, як універсальний принцип правоохоронної діяльності. Поняття і зміст правопорядку.

#### **Тема 2. Судова влада у системі поділу державної влади. Поняття правосуддя та його принципи.**

Судова влада: поняття та її ознаки, система, характеристика, значення. Засади та принципи організації і діяльності судової влади, судова система України. Судочинство як процесуальна форма здійснення судової влади: поняття, види, відмінність від інших процедур державної діяльності, міжнародно-правові стандарти судової процедури. Акти судової влади: види, ознаки, характеристика.

#### **Тема 3. Судова система та порядок формування судів загальної юрисдикції. Вищі спеціалізовані суди та Верховний Суд України.**

Судова система: поняття, види, загальна характеристика. Поняття рівня та принципи судової системи. Судової інстанції, їх побудова та підпорядкованість. Суди загальної юрисдикції: види, структура та повноваження. Вимоги для суддів, порядок їх призначення та звільнення. Слідчий суддя: вимоги та повноваження. Народні та присяжні засідателі: поняття, порядок призначення та функції. Правовий статус осіб, що здійснюють правосуддя.

#### **Тема 4. Конституційний Суд України.**

Конституційний Суд України як єдиний орган конституційної юрисдикції в Україні: структура, функції та повноваження. Акти Конституційного Суду України.

#### **Тема 5. Прокуратура України: система органів.**

Правові засади діяльності прокуратури. Система, структура та організація роботи органів прокуратури. Функції прокуратури, їх загальна характеристика. Вимоги, що ставляться до кандидатів на посади прокурорів, порядок призначення та звільнення.

#### **Тема 6. Органи досудового слідства. Поняття та структура Міністерства внутрішніх справ України.**

Поняття досудового розслідування, його правова основа, мета, форми, порядок здійснення та терміни. Органи досудового слідства, їх компетенція. Поняття та структура Міністерства внутрішніх справ України. Структура, система та функції. Основні права і обов'язки працівників поліції, її роль у боротьбі зі злочинністю. Підрозділи поліції та їх повноваження.

**Тема 7. Поняття та структура інших правоохоронних органів України: Служба безпеки України, Державне бюро розслідувань, Національне антикорупційне бюро України, Бюро економічної безпеки.**

Поняття, система, повноваження, організація та правова основа діяльності Служби безпеки України. Поняття, система, повноваження, організація та правова основа діяльності Державного бюро розслідувань. Поняття, система, повноваження, організація та правова основа діяльності Національного антикорупційного бюро України. Поняття, система, повноваження, організація та правова основа діяльності Бюро економічної безпеки України. Інші правоохоронні органи та органи виконавчої влади з правоохоронними функціями.

**Тема 8. Адвокатура та адвокатська діяльність. Нотаріат та установи юстиції.**

Адвокатура в Україні: поняття, завдання, принципи організації та діяльності, форми та види адвокатської діяльності. Поняття нотаріату та його завдання. Принципи діяльності, система та структура органів нотаріату. нотаріальних органів. Міністерство юстиції України: структура та повноваження.

**Рекомендована література**

1. Конституція України: Закон України від 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80>
2. Про судоустрій та статус суддів. Закон України від 02.06.2016 р. № 2453-VI Дата оновлення 15.04.2020 URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1402-19>
3. Кодекс адміністративного судочинства України від 06.07.2005 № 2747-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15>
4. Про Конституційний Суд України: Закон України від 13 липня 2017 року № 2136-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-19>
5. Про Національне антикорупційне бюро України: Закон України від 14.10.2014 № 1698-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18>
6. Про адвокатуру та адвокатську діяльність від 5 липня 2012 р. № ВР-5076-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17>
7. Про Дисциплінарний статут Національної поліції України: Закон України від 15.03.2015. №2337-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3460-15>
8. Про Національну поліцію. Закон України від 02.07.2015 №580-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19>
9. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18.02.1992 № 2135-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12>
10. Судові, правоохоронні органи та органи юстиції України : навчальний посібник / А. М. Куліш, Т. А. Кобзева, Є. В. Михайловська. – Суми : Сумський державний університет, 2021. – 816 с.
11. Науково-практичний коментар Кодексу України про адміністративні правопорушення / за заг. ред. С. В. Петкова. Київ: Юрінком Інтер, 2020. 792 с.

## **1.2. ЗМІСТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ «АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО»**

### **Тема 1. Адміністративне право як галузь права. Система, джерела, наука адміністративного права.**

Публічне адміністрування, його основні ознаки. Поняття управління та його види. Біологічне, технічне та соціальне управління. Співвідношення публічної влади і публічного адміністрування. Поняття, сутність і призначення публічної влади. Загальна характеристика адміністративного права як навчальної дисципліни, як галузі права та як науки. Роль і місце адміністративного права у системі вітчизняного права. Предмет адміністративного права. Метод адміністративного права. Принципи адміністративного права. Система адміністративного права. Взаємозв'язок адміністративного права з іншими суміжними галузями права. Джерела адміністративного права та їх види. Систематизація адміністративного законодавства та її форми.

### **Тема 2. Адміністративно-правові норми та адміністративно-правові відносини.**

Поняття адміністративно-правової норми, її загальна характеристика та особливості. Мета і функції норм адміністративного права. Класифікація адміністративно-правових норм. Структура адміністративно-правової норми. Реалізація норм адміністративного права. Форми реалізації адміністративно-правових норм (виконання, використання, додержання, застосування). Зміст і сутність основних вимог до застосування норм адміністративного права (законність, обґрунтованість, доцільність). Основні відмітні риси реалізації окремих видів адміністративно-правових норм.

### **Тема 3. Форми і методи публічного адміністрування.**

Поняття і сутність функції управління і методу управлінського впливу на суспільні відносини. Сутність організації управління. Принципи публічного управління. Поняття форм управлінської діяльності та їх види. Правотворча і правозастосовна форми управлінської діяльності. Правові та неправові форми здійснення публічної влади. Акти публічного управління. Нормативні та індивідуальні акти управління і порядок їх видання. Поняття і призначення адміністративного договору. Суб'єкти адміністративного договору. Види адміністративних договорів. Порядок проведення організаційних заходів. Здійснення матеріально-технічних операцій. Поняття сутності та видів адміністративно-правових методів.

### **Тема 4. Суб'єкти адміністративного права.**

Поняття суб'єктів адміністративного права. Види суб'єктів адміністративного права. Органи публічної влади як суб'єкти адміністративно-правових відносин. Органи місцевого самоврядування. Громадяни як суб'єкти адміністративного права. Поняття адміністративно-правового статусу особи. Адміністративна правоздатність і дієздатність. Об'єднання громадян, як

суб'єкти адміністративно-правових відносин. Особливості адміністративно-правового статусу, іноземців і осіб без громадянства, біженців.

#### **Тема 5. Державна служба і державні службовці у системі суб'єктів владних повноважень.**

Правові засади організації та діяльності державної служби в Україні. Законодавство України про державну службу. Принципи державної служби. Поняття «державний службовець» і «посадова особа», їх відмінності. Державні службовці як суб'єкти адміністративно-правових відносин. Особливості правового статусу державних службовців. Посади, що належать до публічної служби. Обмеження щодо публічної служби. Поняття та види категорій державних службовців. Поняття та види рангів державних службовців. Класифікація посадових осіб. Порядок проходження публічної служби. Сутність ротації. Патронатна служба та її особливості. Дипломатична служба та її специфіка.

#### **Тема 6. Дисципліна і законність в публічному адмініструванні.**

Поняття «дисципліна» і «законність», їх загальна характеристика та класифікація способів їх забезпечення. Повноваження суб'єктів публічної влади у сфері забезпечення законності. Державний контроль: мета, сутність, класифікація видів, співвідношення з наглядом та моніторингом. Види контрольної діяльності. Поняття нагляду в публічному управлінні. Повноваження органів прокуратури відповідно до Закону України «Про прокуратуру» щодо забезпечення законності. Нагляд органів прокуратури за дотриманням законності та його види. Форми реагування органів прокуратури на порушення законодавства України. Адміністративна відповідальність державних службовців.

#### **Тема 7. Публічне адміністрування у сфері економіки і фінансів.**

Законодавчі акти у сфері регулювання економічної сфери. Зміст, предмет і межі публічного регулювання у сфері економіки. Система центральних і місцевих органів управління у сфері економіки, їх компетенція. Адміністративно-правові засади організації управління економікою. Державний контроль і нагляд у сфері економіки. Форми контрольної діяльності у сфері економіки та суб'єкти її здійснення. Ревізії, перевірки, моніторинг, експертиза як основні форми державної контрольної діяльності у сфері економіки.

#### **Тема 8. Публічне адміністрування у соціально-культурній сфері.**

Сфера охорони здоров'я як особливий напрям публічного регулювання. Адміністративно-правовий статус Міністерства охорони здоров'я України, його функції та завдання. Функції інших центральних органів публічної влади, які мають у своєму віданні установи охорони здоров'я. Компетенція місцевих органів публічної влади й обов'язки державних, громадських та інших органів у сфері охорони здоров'я. Управління освітою і наукою в Україні як особливий вид державної діяльності, її особливості. Нормативні акти, що становлять правову основу публічного регулювання у сфері освіти і науки в Україні. Система органів управління освітою в Україні, їх компетенція. Суб'єкти, які здійснюють управління у сфері науки, їх компетенція. Управління сферою

культури як вид державної діяльності. Законодавчі акти України, що становлять правову основу управління культурою в Україні. Адміністративно-правовий статус Міністерства культури України, Державного агентства України з туризму та курортів, а також органів управління культурою на місцевому рівні.

### **Тема 9. Публічне адміністрування в адміністративно-політичній сфері.**

Оборонна сфера, як об'єкт адміністративно-правового регулювання та законодавство України її регулювання. Структура і компетенція Міністерства оборони України. Правовий статус Збройних сил України, Державної прикордонної служби України та інших військових формувань, утворених відповідно до законодавства України. Національна безпека України як об'єкт адміністративно-правового регулювання. Законодавство України у сфері національної безпеки; загальна характеристика Стратегії національної безпеки України. Суб'єкти забезпечення національної безпеки та їх повноваження. Органи управління юстицією в Україні.

#### **Рекомендована література**

1. Конституція України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30. Ст. 141.
2. Про Кабінет Міністрів України : Закон України від 27 лютого 2014 року № 794-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-18#Text>
3. Про громадянство України : Закон України від 18 січня 2001 р. № 2235-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2235-14#Text>
4. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства : Закон України від 22.09.2011 № 3773-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text>
5. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту: Закон України від 08.07.2011 № 3671-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3671-17#Text>
6. Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб: Закон України від 08.07.2011 № 1706-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1706-18#Text>
7. Про громадські об'єднання: Закон України від 22.03.2012 № 4572-VI . URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4572-17#Text>
8. Про політичні партії в Україні: Закон України від 05.04.2001 № 2365-III . URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2365-14#Text>
9. Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності: Закон України від 15.09.1999 № 1045-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1045-14#Text>
10. Про адміністративні послуги: Закон України від 6 вересня 2012 року № 5203-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5203-17#Text>
11. Адміністративне право України. Повний курс: підручник / В. Галуцько, П. Діхтієвський, О. Кузьменко та ін. ; за ред. В. Галуцька, О. Правоторової. – Видання четверте. – Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2021. – 656 с.
12. Адміністративне право: підруч. / А.Є. Фоменко, Е.О. Сидорова, М.П. Юніна; за заг. ред. Юніна О.С. – Дніпро: Видавець Біла К.О., 2022.-428 с.

13. Курс адміністративного права України: підручник / за ред. О.В. Кузьменко. Вид. 3-тє, допов. К.: Юрінком Інтер, 2018. 904 с.

### **1.3. ЗМІСТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ «АДМІНІСТРАТИВНИЙ ПРОЦЕС»**

#### **Тема 1. Поняття й особливості адміністративного процесу.**

Поняття адміністративного процесу, основні підходи до розуміння сутності адміністративного процесу у вузькому та широкому значенні; зміст та загальні особливості адміністративного процесу. Адміністративно-процесуальні норми: поняття та специфіка. Структура адміністративного процесу. Принципи адміністративного процесу. Відокремлення адміністративного процесу від інших видів юридичної процесуальної діяльності.

#### **Тема 2. Суб'єкти адміністративного процесу.**

Поняття суб'єктів адміністративного процесу, його співвідношення з поняттям учасників адміністративного процесу. Класифікація та види суб'єктів адміністративного процесу. Характеристика групи осіб, які розглядають і вирішують адміністративні справи; групи осіб, які відстоюють в адміністративному процесі особисті права та законні інтереси; групи осіб, які представляють і захищають інтереси інших осіб; групи осіб, які сприяють адміністративним провадженням.

#### **Тема 3. Докази та строки в адміністративному процесі. Заходи забезпечення проваджень в адміністративному процесі.**

Поняття адміністративного процесуального доказування. Джерела доказів у адміністративному процесі. Дослідження та оцінка доказів у адміністративному процесі. Класифікація доказів. Заходи забезпечення доказів та адміністративних проваджень. Процесуальні строки. Поняття процесуальних строків та їх значення в адміністративному процесі. Види процесуальних строків та їх характеристика. Поняття та види заходів забезпечення проваджень в адміністративному процесі. Характеристика засобів забезпечення провадження в адміністративного судочинства: попередження; видалення із зали судового засідання; тимчасове вилучення доказів для дослідження судом, органом владних повноважень; привід. Характеристика засобів забезпечення провадження у провадженнях у справах про адміністративні правопорушення: доставлення порушника; адміністративне затримання; особистий огляд і огляд речей; вилучення речей та документів; тимчасове вилучення посвідчення водія; тимчасове затримання транспортних засобів; тимчасове вилучення ліцензійної картки на транспортний засіб; відсторонення водіїв від керування транспортними засобами та огляд їх на стан сп'яніння; привід.

#### **Тема 4. Провадження у сфері управлінської діяльності.**

Види та загальна характеристика проваджень у сфері управління. Поняття та характеристика реєстраційно-дозвільних проваджень. Поняття та характеристика проваджень за ініціативою органу владних повноважень: контрольно-наглядових проваджень, проваджень із застосування заходів

примусу. Поняття та характеристика проваджень за зверненнями громадян. Поняття та характеристика дисциплінарних проваджень. Поняття та характеристика проваджень з прийняття нормативних актів управління.

#### **Тема 5. Провадження з адміністративного судочинства.**

Поняття провадження з адміністративного судочинства. Загальні та спеціальні ознаки провадження з адміністративного судочинства. Стадії провадження з адміністративного судочинства: звернення з адміністративним позовом і відкриття провадження в адміністративній справі; підготовче провадження; судовий розгляд та ухвалення судового рішення; перегляд судового рішення; виконання судового рішення.

#### **Тема 6. Провадження у справах про адміністративні правопорушення.**

Поняття, завдання, принципи провадження у справах про адміністративні правопорушення. Стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення: порушення справи та з'ясування її обставин, розгляд справи та прийняття рішення у справі; оскарження постанови у справі; виконання постанов про накладення адміністративних стягнень.

#### **Тема 7. Загальна характеристика інституту адміністративної відповідальності.**

Поняття, сутність, відмінні ознаки адміністративної відповідальності. Поняття, функції та принципи інституту адміністративної відповідальності. Джерела інституту адміністративної відповідальності.

#### **Тема 8. Адміністративне правопорушення як підстава адміністративної відповідальності.**

Поняття та ознаки адміністративного правопорушення. Склад адміністративного правопорушення. Класифікація адміністративних правопорушень. Співвідношення адміністративного правопорушення з іншими правопорушеннями.

#### **Тема 9. Заходи адміністративної відповідальності.**

Поняття, відмінні ознаки, класифікація заходів адміністративної відповідальності. Характеристика адміністративних стягнень як заходів адміністративної відповідальності. Загальні правила накладення адміністративних стягнень.

### **Рекомендована література**

1. Кодекс України про адміністративні правопорушення. Закон України від 7 грудня 1984 року № 8073-X. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text>
2. Кодекс адміністративного судочинства України. Закон України від 06.07.2005 № 2747-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15#Text>
3. Про Національну поліцію: Закон України від 2 липня 2015 року № 580-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2015. № 40-41. Ст. 379 (з наступними змінами та доповненнями)
4. Безпалова О.І. Сутність правоохоронної функції держави та адміністративно-правовий механізм її реалізації: монографія. – Х.: Факт, 2021. –

320 с.

5. Адміністративні процедури в питаннях та відповідях : навч. посіб. / Є.Герасименко, В.Клинчук, О.Рафальська та ін./ за ред. Є.С.Герасименка, Н.Ю.Задираки. – Київ: ВД «Дакор», 2020. – 156 с.

6. Смокович М.І., Бевзенко В.М. Адміністративний процес України: теорія, практика: навч. посіб., - Дакор, 2022. – 1256 с.

7. Адміністративна діяльність Національної поліції: Навч. посібник / Кол. авт. ; кер. авт. кол. к.ю.н., засл. юрист України В.А. Глуховець. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр.справ, 2017. 248 с.

8. Поліцейська (адміністративна) діяльність : навч. посіб. / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. О. І. Безпалової ; [О. В. Джафарова, С. О. Шатрава та ін. ; передм. О. І. Безпалової] ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків : ХНУВС, 2020. 396 с.

## **1.4. ЗМІСТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ «КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО»**

### **Тема 1. Поняття, предмет, метод та принципи кримінального права.**

Поняття кримінального права України як галузі права, науки та навчальної дисципліни. Предмет кримінального права. Завдання та функції кримінального права. Метод кримінально-правового регулювання. Взаємозв'язок кримінального права іншими галузями права. Кримінально- правова політика держави. Принципи кримінального права.

### **Тема 2. Закон про кримінальну відповідальність.**

Закон про кримінальну відповідальність у системі джерел кримінального права. Кримінально- правова норма, її структура. Структура закону про кримінальну відповідальність. Чинність закону про кримінальну відповідальність. Дія закону про кримінальну відповідальність у просторі, часі та за колом осіб. Тлумачення закону про кримінальну відповідальність, його суб'єкти та види. Способи тлумачення. Аналогія у кримінальному праві України.

### **Тема 3. Поняття та види злочинів.**

Способи визначення поняття злочину. Криміналізація та декриміналізація суспільно небезпечних діянь. Визначення поняття злочину за КК України. Ознаки злочину (суспільна небезпечність, протиправність, винність, караність), їх зміст. Місце злочину в системі правопорушень. Відмежування злочину від інших правопорушень та від правомірної поведінки. Малозначне діяння. Критерії класифікації злочинів. Класифікація злочинів за ступенем тяжкості. Інші види злочинів.

### **Тема 4. Склад злочину.**

Поняття складу злочину та його значення. Співвідношення понять злочин та склад злочину. Елементи складу злочину, їх органічна єдність. Ознаки складу злочину: обов'язкові та факультативні. Класифікація видів складу злочину. Поняття та стадії кваліфікації злочину. Види кваліфікації. Формула кваліфікації. Правила кваліфікації.

### **Тема 5. Об'єкт злочину.**

Поняття об'єкту злочину та його значення в структурі елементів складу злочину. Підходи до визначення об'єкта злочину. Структура об'єкта злочину. Класифікація об'єктів злочину по «горизонталі» та «вертикалі». Поняття загального, родового та безпосереднього об'єкта. Поняття предмету злочину та його значення. Відмінність предмета злочину від об'єкта злочину. Способи опису предмета злочину в диспозиціях норм КК України.

### **Тема 6. Об'єктивна сторона злочину.**

Поняття об'єктивної сторони складу злочину та її значення. Обов'язкові та факультативні ознаки об'єктивної сторони складу злочину. Суспільно небезпечне діяння (дія або бездіяльність). Суспільно небезпечні наслідки як ознака об'єктивної сторони складу злочину. Їх види та значення. Причинний зв'язок у кримінальному праві. Його види та значення. Вимоги до причинного зв'язку. Факультативні ознаки об'єктивної сторони (місце, час, обстановка, спосіб, засоби, знаряддя) їх значення та характеристика.

### **Тема 7. Суб'єкт злочину.**

Поняття суб'єкта злочину та його значення. Обов'язкові та факультативні ознаки суб'єкта злочину. Загальний та спеціальний суб'єкт. Ознаки та види спеціального суб'єкта. Суб'єкт злочину та особа злочинця. Проблема визнання юридичних осіб суб'єктом злочину. Вік кримінальної відповідальності. Критерії встановлення пониженого та підвищеного віку кримінальної відповідальності. Осудність як обов'язкова ознака суб'єкта злочину. Критерії осудності (неосудності) Поняття обмеженої осудності. Критерії обмеженої осудності. Відповідальність за злочини вчинені у стані сп'яніння.

### **Тема 8. Суб'єктивна сторона злочину.**

Поняття та значення суб'єктивної сторони складу злочину. Ознаки суб'єктивної сторони злочину: обов'язкові та факультативні. Форми та види вини у кримінальному праві України, їх значення. Умисел та його види. Поняття прямого та непрямого умислу, їх інтелектуальні та вольові моменти. Необережність та її види. Поняття злочинної недбалості та злочинної самовпевненості, їх ознаки. Поняття казусу та його ознаки. Змішана (подвійна) форма вини. Мотив та мета як факультативні ознаки суб'єктивної сторони складу злочину: їх види та значення. Помилка у кримінальному праві, її види та значення.

### **Тема 9. Стадії вчинення злочину.**

Поняття стадій вчинення злочину та їх види. Готування до злочину: поняття та ознаки. Відмежування готування до злочину від виявлення умислу. Відповідальність за готування до злочину. Поняття замаху на злочин та його види. Відповідальність за замах на злочин. Поняття добровільної відмови від доведення злочину до кінця та її ознаки, відмінність від дійового каяття.

### **Тема 10. Співучасть у злочині.**

Поняття та значення співучасті, його об'єктивні та суб'єктивні ознаки. Особливості інтелектуального та вольового моменту співучасників. Види співучасників. Форми співучасті. Підстави та межі відповідальності

співучасників. Спеціальні питання співучасті. Співучасть у злочинах із спеціальним суб'єктом. Поняття ексцесу виконавця та його види. Особливості добровільної відмови співучасників. Причетність до злочину та її види.

### **Тема 11. Множинність злочинів.**

Поняття множинності злочинів та її види. Одиничний злочин як складовий елемент множинності злочинів. Види одиничних злочинів. Поняття повторності злочинів, її ознаки та види. Поняття сукупності злочинів, її ознаки та види. Поняття рецидиву злочинів, його ознаки та види.

### **Тема 12. Обставини, що виключають злочинність діяння.**

Поняття та види обставин, що виключають злочинність діяння. Необхідна оборона. Затримання особи, що вчинила злочин. Крайня необхідність. Фізичний або психічний примус. Виконання наказу або розпорядження. Діяння пов'язане з ризиком. Виконання спеціального завдання із запобігання або розкриття злочинної діяльності організованої групи або злочинної організації.

### **Тема 13. Кримінальна відповідальність.**

Кримінальна відповідальність як вид юридичної відповідальності. Поняття кримінальної відповідальності та її види. Підстава кримінальної відповідальності. Кримінально-правові відносини: їх суб'єкти та зміст. Етапи кримінальної відповідальності. Форми реалізації кримінальної відповідальності. Співвідношення кримінальної відповідальності та кримінального покарання.

### **Тема 14. Звільнення від кримінальної відповідальності.**

Поняття і види звільнення від кримінальної відповідальності. Підстави і умови звільнення від кримінальної відповідальності. Дійове каяття. Примирення винного з потерпілим. Передача особи на поруки. Зміна обстановки. Закінчення строків давності.

### **Тема 15. Покарання та його види.**

Поняття покарання. Покарання у системі заходів кримінально-правового впливу. Мета покарання. Система покарань. Основні покарання. Додаткові покарання. Покарання, що можуть призначатися і як основні, і як додаткові.

### **Тема 16. Призначення покарання.**

Принципи призначення покарання. Загальні засади призначення покарання. Обставини, що пом'якшують та обтяжують покарання. Спеціальні правила призначення покарання. Призначення покарання за незакінчений злочин та за злочин, вчинений у співучасті. Призначення більш м'якого покарання, ніж передбачено законом. Призначення покарання за сукупністю злочинів. Призначення покарання за сукупністю вироків. Правила складання покарань та зарахування строку попереднього ув'язнення.

### **Тема 17. Звільнення від покарання.**

Поняття звільнення від покарання та його види. Звільнення від покарання у зв'язку із втратою особою суспільної небезпечності. Звільнення від покарання у зв'язку із закінченням строків давності виконання обвинувального вироку. Умовно-дострокове звільнення від відбування покарання. Заміна невідбутої частини покарання більш м'яким. Звільнення від відбування покарання вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до трьох років. Звільнення від покарання за

хворобою. Амністія та помилування. Звільнення від відбування покарання з випробуванням. Звільнення від відбування покарання з випробуванням вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до семи років.

#### **Тема 18. Судимість.**

Поняття та значення судимості в кримінальному праві. Ознаки судимості. Мета судимості. Момент виникнення судимості. Правові наслідки судимості: кримінально-правові та загальноправові. Погашення судимості. Строки погашення судимості. Зняття судимості.

#### **Тема 19. Інші заходи кримінально-правового впливу.**

Поняття та види заходів кримінально-правового впливу. Примусові заходи медичного характеру. Примусове лікування. Спеціальна конфіскація. Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб.

#### **Тема 20. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх.**

Особливості звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності. Види покарань, які застосовуються до неповнолітнього, та особливості їх призначення. Особливості звільнення неповнолітніх від покарання та його відбування. Погашення та зняття судимості.

#### **Тема 21. Злочини проти життя та здоров'я особи.**

Система злочинів проти життя та здоров'я особи. Злочини проти життя. Поняття та види вбивств. Погроза вбивством. Доведення до самогубства. Поняття та види тілесних ушкоджень. Інші злочини проти життя та здоров'я особи.

#### **Тема 22. Злочини проти волі, честі та гідності особи.**

Система злочинів проти волі, честі та гідності особи. Незаконне позбавлення волі або викрадення людини. Захоплення заручників. Торгівля людьми або інша незаконна угода щодо людини. Незаконне поміщення в психіатричний заклад. Експлуатація дитини. Використання малолітньої дитини для заняття жебрацтвом.

#### **Тема 23. Злочини проти статевої свободи та статевої недоторканності особи.**

Система, види і особливості злочинів проти статевої свободи та статевої недоторканності особи. Зґвалтування. Насильницьке задоволення статевої пристрасті неприродним способом. Примушування до вступу в статевий зв'язок. Статеві зносини з особою, яка не досягла статевої зрілості. Розбещення неповнолітніх.

#### **Тема 24. Злочини проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина.**

Система злочинів проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина. Злочини проти народного волевиявлення, інших виборчих прав громадян. Злочини проти трудових та інших соціально-економічних прав людини. Злочини проти рівноправності. Злочини проти недоторканності приватного життя особи. Злочини проти свободи совісті. Злочини проти сім'ї і дітей. Злочини в сфері охорони права на об'єкти інтелектуальної власності.

### **Тема 25. Злочини проти власності.**

Система, види і особливості злочинів проти власності. Предмети злочинів проти власності. Злочини, пов'язані з оберненням чужого майна на свою користь чи користь інших осіб. Злочини, не пов'язані з оберненням чужого майна на свою користь чи користь інших осіб. Дії з майном, одержаним незаконним шляхом.

### **Тема 26. Злочини у сфері господарської діяльності.**

Система, види і особливості злочинів у сфері господарської та пов'язаної з нею діяльності. Злочини проти порядку здійснення законної господарської діяльності. Злочини проти бюджетної, митної системи та системи оподаткування. Злочини проти порядку обігу грошей, цінних паперів, інших фінансових документів та проти системи валютного регулювання.

### **Тема 27. Злочини проти довкілля.**

Система, види і особливості злочинів проти довкілля. Злочини проти екологічної безпеки. Злочини проти порядку використання землі, її надр, води й атмосферного повітря. Злочини проти рослинного і тваринного світу.

### **Тема 28. Злочини у сфері службової діяльності.**

Система злочинів у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної із наданням публічних послуг. Поняття службової особи та особи, яка займається професійною діяльністю, пов'язаною із наданням публічних послуг. Корупційні злочини.

### **Тема 29. Злочини у сфері використання комп'ютерної техніки.**

Система, види і особливості злочинів у сфері використання комп'ютерів, комп'ютерних систем і мереж та мереж електрозв'язку. Характеристика окремих складів злочинів у сфері використання комп'ютерів, комп'ютерних систем і мереж та мереж електрозв'язку.

### **Тема 30. Злочини проти громадської безпеки.**

Система злочинів проти громадської безпеки. Злочини, пов'язані зі створенням та діяльністю злочинних об'єднань. Терористичний акт і пов'язані з ним злочини. Злочини проти порядку обігу зброї та інших небезпечних предметів і речовин. Злочини, що порушують правила, які забезпечують громадську безпеку.

### **Тема 31. Злочини проти безпеки виробництва.**

Система злочинів проти безпеки виробництва. Злочини у сфері безпеки праці. Інші злочини у сфері безпеки виробництва.

### **Тема 32. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту.**

Система злочинів проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Злочини проти безпеки руху та експлуатації транспорту взагалі. Злочини проти безпеки руху або експлуатації залізничного, водного, повітряного і трубопровідного транспорту. Злочини проти безпеки руху або експлуатації автотранспорту і міського електротранспорту. Незаконне заволодіння транспортним засобом.

### **Тема 33. Злочини проти громадського порядку та моральності.**

Система злочинів проти громадського порядку. Злочини проти громадського порядку. Злочини проти моральності.

### **Тема 34. Злочини проти здоров'я населення.**

Система злочинів проти здоров'я населення. Злочини, пов'язані з незаконним обігом наркотичних засобів та інших предметів, небезпечних для здоров'я населення. Злочини, пов'язані з незаконним заволодінням наркотичними засобами. Злочини, пов'язані з незаконним вживанням наркотичних та інших небезпечних засобів. Інші злочини проти здоров'я населення.

### **Тема 35. Злочини проти основ національної безпеки.**

Система злочинів проти основ національної безпеки. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або на захоплення державної влади. Посягання на територіальну цілісність і недоторканність. Державна зрада і шпигунство. Диверсія.

### **Тема 36. Злочини проти порядку управління.**

Злочини у сфері охорони державної таємниці, недоторканності державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації. Злочини проти інформаційної безпеки держави. Злочини проти безпеки державного кордону. Злочини проти воєнної безпеки держави. Злочини проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та злочини проти журналістів.

### **Тема 37. Злочини проти правосуддя.**

Система злочинів проти правосуддя. Злочини, які вчинюються службовими особами, які здійснюють чи забезпечують здійснення правосуддя. Злочини, які вчинюються засудженими або особами, які перебувають під вартою. Злочини, які вчинюються іншими учасниками кримінального провадження. Злочини, які вчинюються особами, що не є учасниками кримінального провадження.

### **Тема 38. Злочини проти порядку несення військової служби.**

Система злочинів проти встановленого порядку несення військової служби. Злочини проти порядку підлеглості та військової честі. Злочини проти порядку проходження військової служби. Злочини проти порядку несення спеціальних служб. Злочини проти порядку користування військовим майном та його збереження.

### **Тема 39. Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.**

Система злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. Злочини проти миру. Злочини проти безпеки людства. Злочини проти міжнародного правопорядку взагалі.

## **Рекомендована література**

1. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001 № 2341-III // Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, № 25-26, ст. 131.
2. Кримінальний кодекс України з постатейним коментарем, висновками Верховного Суду : станом на 01.01.2021 / [упоряд. С.Г. Туманов]. 2-ге вид.,

перероб. і допов. Харків : Право, 2021. 976 с.

3. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / М.І. Ануфрієв, О.Г. Боднарчук, С.С. Вітвіцький та ін. ; за заг. ред. І.М. Копотуна. Київ : «КНТ», 2023. 968 с.

4. Вереша Р.В. Кримінальне право України. Загальна частина : навч. посібник. Вид. 10-те, перероб. та допов. Київ : Алерта, 2024. 604 с.

5. Сухонос В.В. Кримінальне право України. Особлива частина : підручник / В.В. Сухонос, Р.М. Білокінь, В.В. Сухонос (мол.) ; за заг. ред. В.В. Сухоноса. Суми : ПФ «Видавництво «Університетська книга»», 2024. 672 с.

6. Тютюгін В.І., Рубащенко М.А. Кримінальне право України. Загальна частина : посіб. для підгот. до заліків та іспитів / відп. ред. В.І. Тютюгін. 5-те вид., перероб. і допов. Харків : Право, 2022. 242 с.

7. Тютюгін В.І., Рубащенко М.А. Кримінальне право України. Особлива частина : посіб. для підгот. до заліків та іспитів / відп. ред. В.І. Тютюгін. 5-те вид., перероб. і допов. Харків : Право, 2022. 242 с.

## **1.5. ЗМІСТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ «КРИМІНАЛЬНИЙ ПРОЦЕС»**

**Тема 1. Кримінальне процесуальне право і кримінальна процесуальна діяльність.**

Місце і роль науки кримінального процесу у системі правових наук. Завдання науки кримінального процесу. Кримінальні процесуальні правовідносини: поняття, структура. Предмет і методи правового регулювання кримінальних процесуальних відносин. Джерела кримінального процесуального права. Кримінальна процесуальна діяльність: поняття, мета, завдання, функції, структура (стадії), учасники, засоби (процесуальні дії і процесуальні рішення), строки, гарантії, витрати, фіксування, повідомлення. Кримінальна процесуальна форма. Уніфікація і диференціація кримінальної процесуальної форми. Цивільний позов у кримінальному провадженні.

**Тема 2. Засади кримінального провадження.**

Поняття і класифікація засад кримінального провадження. Загально-правові засади. Верховенство права; законність; рівність перед законом і судом; повага до людської гідності; забезпечення права на свободу та особисту недоторканність; недоторканість житла чи іншого володіння особи; таємниця спілкування; невтручання у приватне життя; недоторканність права власності; доступ до правосуддя та обов'язковість судових рішень. Загальні (конституційні) засади. Змагальність сторін та свобода в поданні ними суду своїх доказів і у доведенні перед судом їх переконливості; безпосередність дослідження показань, речей і документів; забезпечення права на оскарження процесуальних рішень, дій чи бездіяльності; диспозитивність; гласність і відкритість судового провадження та його повне фіксування технічними засобами; розумні строки; мова, якою здійснюється кримінальне провадження. Спеціальні (галузеві) засади. Презумпція невинуватості та забезпечення доведеності вини; свобода від

самовикриття та право не свідчити проти близьких родичів та членів сім'ї; заборона двічі притягувати до кримінальної відповідальності за одне і те саме правопорушення; забезпечення права на захист; публічність.

### **Тема 3. Учасники кримінального провадження.**

Поняття учасників кримінального провадження, їх класифікація. Процесуальний статус прокурора у кримінальному провадженні. Процесуальний статус органа досудового розслідування. Процесуальний статус керівника органу досудового розслідування. Процесуальний статус слідчого. Процесуальний статус працівника оперативного підрозділу. Процесуальний статус потерпілого. Процесуальний статус представника та законного представника потерпілого. Процесуальний статус цивільного позивача, його представника та законного представника. Процесуальний статус цивільного відповідача. Процесуальний статус підозрюваного. Процесуальний статус захисника. Обов'язкові випадки участі захисника у справі. Особи, які вправі брати участь у справі як захисники.

### **Тема 4. Докази і доказування.**

Поняття, зміст і значення теорії доказів у кримінальному процесі. Встановлення істини як мета доказування. Докази: поняття, ознаки. Різновиди доказів: первинні та похідні, особисті та речові, прямі та непрямі, обвинувальні і виправдувальні. Значення рішень інших судів у питаннях допустимості доказів. Джерела доказів. Показання. Речові докази. Документи. Висновки експертів. Обставини, що підлягають доказуванню у кримінальному провадженні. Обов'язок доказування. Поняття, елементи та зміст процесу доказування. Засоби збирання і перевірки доказів. Суб'єкти доказування. Поняття, правила та значення оцінки доказів. Використання доказів для обґрунтування кримінальних процесуальних рішень.

### **Тема 5. Заходи забезпечення кримінального провадження.**

Поняття і різновиди заходів забезпечення кримінального провадження. Загальні правила застосування заходів забезпечення кримінального провадження. Запобіжні заходи: поняття, мета і підстави застосування. Процесуальний порядок обрання і застосування запобіжних заходів. Інші заходи забезпечення кримінального провадження. Виклик. Привід. Процесуальний порядок застосування інших заходів забезпечення кримінального провадження.

### **Тема 6. Досудове розслідування: загальні положення.**

Досудове розслідування: поняття, значення. Форми досудового розслідування. Дізнання (розслідування кримінальних проступків). Досудове слідство. Загальні положення досудового розслідування: поняття і система. Початок досудового розслідування. Підслідність. Об'єднання і виділення матеріалів досудового розслідування. Місце проведення досудового розслідування. Строки досудового розслідування. Продовження строків досудового розслідування. Ознайомлення з матеріалами досудового розслідування до його завершення. Недопустимість розголошення відомостей досудового розслідування. Оскарження рішень, дій і бездіяльності під час досудового розслідування.

### **Тема 7. Слідчі (розшукові) дії.**

Поняття і система слідчих (розшукових) дій. Гласні слідчі (розшукові) слідчі дії: поняття і співвідношення з негласними слідчими та оперативно-розшуковими діями. Система гласних слідчих (розшукових) дій: допит, пред'явлення для впізнання, обшук, огляд, слідчий експеримент, освідування особи, експертиза. Загальні правила провадження гласних слідчих (розшукових) дій. Негласні слідчі (розшукові) слідчі дії: поняття і співвідношення з оперативно-розшуковими діями. Система негласних слідчих (розшукових) дій. Негласні слідчі (розшукові) дії, пов'язані із втручанням у приватне спілкування. Інші види негласних слідчих (розшукових) дій. Загальні правила провадження негласних слідчих (розшукових) дій. Повідомлення про підозру. Поняття повідомлення у кримінальному провадженні. Поняття, підстави та суб'єкти повідомлення про підозру. Строки та порядок вручення письмового повідомлення про підозру. Зміна повідомлення про підозру.

### **Тема 8. Зупинення та закінчення досудового розслідування.**

Поняття, значення, підстави та процесуальний порядок зупинення досудового розслідування. Розшук підозрюваного. Відновлення зупиненого досудового розслідування. Поняття і форми закінчення досудового розслідування. Закриття кримінального провадження. Поняття, суб'єкти та значення відкриття матеріалів іншій стороні (взаємне відкриття матеріалів). Поняття і форма (структура) обвинувального акту і реєстру матеріалів досудового розслідування.

### **Тема 9. Особливості досудового розслідування кримінальних проступків.**

Загальні положення досудового розслідування кримінальних проступків. Запобіжні заходи та провадження слідчих дій під час досудового розслідування кримінальних проступків. Особливості закінчення досудового розслідування кримінальних проступків. клопотання прокурора про розгляд обвинувального акту у спрощеному провадженні.

### **Тема 10. Судове провадження у першій інстанції.**

Поняття судового провадження. Підсудність: поняття, значення і різновиди. Питання, які підлягають з'ясуванню під час підготовчого провадження. Порядок підготовчого провадження. Строки і загальний порядок судового розгляду. Етапи судового розгляду. Об'єднання і виділення, зупинення судового провадження. Межі судового розгляду. Зміна обвинувачення і висунення нового обвинувачення. Відмова прокурора від обвинувачення. Особливі порядки провадження в суді першої інстанції. Спрощене провадження щодо кримінальних проступків. Провадження у суді присяжних.

### **Тема 11. Провадження з перегляду судових рішень. Виконання судових рішень.**

Сутність, завдання і значення стадії апеляційного провадження. Повна і неповна апеляція. Порядок і строки апеляційного оскарження вироку і внесення апеляційного подання. Порядок і строки розгляду справи в апеляційній інстанції. Рішення, що приймаються апеляційною інстанцією. Сутність, завдання і

значення касаційного провадження. Відмінність цієї стадії від стадії апеляційного провадження. Порядок і строки касаційного оскарження або внесення касаційного подання. Порядок і строки розгляду справи в касаційному суді. Рішення, що приймаються касаційною інстанцією. Перегляд судових рішень Верховним Судом України. Підстави для перегляду. Подання заяви про перегляд. Рішення Верховного Суду України за результатами перегляду. Провадження за нововиявленими обставинами. Підстави для перегляду (відновлення кримінальної справи) за нововиявленими обставинами. Строк звернення про перегляд судового рішення. Судове рішення за наслідками кримінального провадження за нововиявленими обставинами.

### **Тема 12. Особливі порядки кримінального провадження.**

Поняття, сутність та види особливих порядків кримінального провадження. Кримінальне провадження на підставі угод. Кримінальне провадження у формі приватного обвинувачення. Кримінальне провадження щодо окремої категорії осіб. Кримінальне провадження щодо неповнолітніх. Кримінальне провадження щодо застосування примусових заходів медичного характеру. Кримінальне провадження, яке містить відомості, що становлять державну таємницю. Кримінальне провадження на території дипломатичних представництв, консульських установ України, на повітряному, морському чи річковому судні, що перебуває за межами України під прапором або з розпізнавальним знаком України, якщо це судно приписано до порту, розташованого в Україні.

### **Тема 13. Відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження.**

Умови відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження. Особи, які мають право звертатися щодо відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження. Зміст заяви про відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження. Розгляд заяви про відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження. Судове рішення за результатами розгляду заяви.

### **Тема 14. Реабілітація і відшкодування (компенсація) шкоди, заподіяної громадянинуві незаконними діями органів досудового розслідування, прокуратури, суду.**

Поняття реабілітації у кримінальному процесі. Значення правового інституту відшкодування шкоди реабілітованій особі. Правові підстави для виникнення у особи права на відшкодування шкоди, завданої незаконними діями органів дізнання, досудового слідства, прокуратури і суду. Види шкоди, яка підлягає відшкодуванню. Повернення заробітку та інших грошових доходів, майна, штрафів, сум, сплачених у зв'язку з наданням юридичної допомоги. Компенсація моральної шкоди. Поновлення порушених трудових, пенсійних, житлових та інших особистих прав. Порядок розгляду та вирішення питань про відшкодування шкоди реабілітованому громадянинуві.

### Рекомендована література

1. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13.04.2012 № 4651-VI.  
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text>
2. Кримінальний процес : навч. посіб. для підгот. до іспиту / О. В. Капліна, М. О. Карпенко, В. І. Маринів та ін. 3-тє вид., змін.і допов. Харків : Право, 2022. 296 с.
3. [Шульга А. О., Євенко Д. В. Кримінальний процес \(загальна частина\) : навчальний посібник Київ : Алерта, 2023. 146 с.](#)
4. Діяльність підрозділів Національної поліції України на початковому етапі розслідування вбивств з урахуванням умов воєнного стану: процесуальний алгоритм : практичний порадник / А. О. Шульга, І. В. Кубарєв, Г. В. Кармушина, С. С. Барган, Д. В. Євенко ; МВС України, Донец. держ. ун-т внутр. справ. Харків : Право, 2023. 52 с.
5. Провадження слідчих (розшукових) дій в умовах воєнного стану на початковому етапі розслідування розбійних нападів: прауктичний порадник / А.О. Шульга, Д.В. Євенко, Г.О. Корнарева, М.В. Чорна. Кропивницький: Право,2024. 108 с
6. Кримінальний процес : навч. посіб. для підгот. до складання вступ. випробування в магістратуру у форматі ЗНО / [О. В. Капліна, М. О. Карпенко, В. І. Маринів та ін.]. Харків : Право, 2021. 220 с.
7. Кримінальний процес : навч. посібник / Ю.П. Аленін, Л.І. Аркуша [та ін.] ; НУ «Одеська юридична академія. Одеса : Фенікс, 2020. 582 с.
8. Кримінальний процес : підручник / І. В. Басиста, Р. І. Благута, К82 І. В. Гловюк та ін. ; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. М. Шехавцова. Львів :Львівський державний університет внутрішніх справ, 2022. Ч. 1. 492 с.
9. Кримінальний процес України: досудове розслідування: навчальний посібник / О. О. Волобуєва, М. С. Городецька, Т. О. Лоскутов та ін.; за заг. ред. В. М. Бесчастного. Кривий Ріг : Вид. Р.А. Козлов, 2019. 122 с.
10. Кримінальний процес: підручник / Р. І. Благута, Ю. В. Гуцуляк, О. М. Дуфенюк та ін.; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. М. Шехавцова, В. В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС, 2019. Ч. 1. 532 с.
11. Науково-практичний коментар кримінального кодексу України / за ред. М.В. Лошицького : Київ, Професіонал, 2020. 864 с.
12. Науково-практичний коментар кримінального кодексу України/ І. М. Копотун, видавництво: КНТ, 2023. 962 с.
13. Новели кримінального законодавства України, прийняті в умовах воєнного стану/ Дудоров О.О., Вознюк А.А., Письменський Є.О., Мовчан Р.О., Андрушко А.В., Жук І.В., Кузнецов В.В., Шармар О.М., Видавництво: Норма права, 2022. 278 с.
14. Практикум з кваліфікації кримінальних правопорушень : навч. посібник /В.Ф. Приманченко, В.Д. Людвік, В.Г. Хашев, С.В. Корогод. Дніпро : Дніпроп. Держ. Ун-т внутр. Справ, 2022. 192 с.

## 2. СТРУКТУРА, КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ТА ФОРМА ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО ІСПИТУ

**Форма проведення вступного випробування** – виконання тестових завдань у кількості 100 тестів із зазначених вище теоретичних блоків. Рейтинговий бал вступника визначається за 200-бальною шкалою, а числа інтервалу складають від 100 до 200. Тобто мінімальний рейтинговий бал вступника становить 100, а максимальний 200.

**Структура екзаменаційного білета:** екзаменаційний білет складається зі 100 закритих тестових завдань.

**Час виконання завдання:** 80 хвилин.

**Критерії оцінювання:** Рівень знань оцінюється за 100-бальною шкалою. Серед відповідей на тестове завдання слід обрати одну правильну. Правильна відповідь на тестове завдання оцінюється у 2 бали, а неправильна – у 0 балів.

### **Порядок оцінювання**

Оцінка «**відмінно**» (167-200 балів) – виставляється, якщо вступник має глибокі і системні знання, вміє узагальнювати матеріал, співвідносити загальні знання з конкретними ситуаціями; оволодів навичками аналізу, моделювання та адекватного оцінювання ситуації; обізнаний з науковими працями вітчизняних та зарубіжних фахівців в даній галузі; матеріал викладає логічно, послідовно, переконливо і аргументовано.

Оцінка «**добре**» (134-166 балів) – виставляється, якщо вступник показав достатній рівень знань курсу; надав правильні, але не зовсім повні визначення термінів; засвоїв основи аналітичного методу; допускає незначні неточності в розкритті окремих теоретичних положень.

Оцінка «**задовільно**» (100-133 балів) – виставляється, якщо вступник в цілому засвоїв теоретичний матеріал курсу навчальної дисципліни, але декламує із деякими упущеннями при визначенні основних явищ та процесів; намагається висловити своє ставлення до проблемних питань, хоча і не зовсім аргументовано; вміє аналізувати набуті теоретичні знання і співвідносити їх з конкретними ситуаціями; викладає матеріал непослідовно, неточно, з наявними помилками.

Оцінка «**незадовільно**» (0-99 балів) – виставляється, якщо вступник виявив слабкі (відсутні) знання теоретичного матеріалу навчальної дисципліни; не зміг дати визначення основних категорій та явищ; відсутні знання основних норм і визначень; матеріал викладається непослідовно, нелогічно, фрагментарно та з допущенням помилок.